

РАБОЧИЙ КЛАСС - ХОЗЯИН ИСТОРИИ

500 руб

БУМБАРАШ 2017

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ
№6 (33) МАЙ 1996 г.

НЕСОСТОЯВШИЙСЯ СЪЕЗД

27-28 апреля в Подмосковье, в деревне Валуево в особняке Главмосстроя (бывшем пионерском лагере), «украшенном» власовскими белосинекрасными флагами, под охраной службы безопасности МОСТ-банка состоялось мероприятие, задуманное организаторами как III съезд РКСМ. В зале присутствовало, включая гостей, около 150 человек. Делегаты были доставлены в Валуево из Москвы на специальных автобусах, их бесплатно разместили, кормили и поили.

Перед открытием съезда среди делегатов было распространено заявление прибывших на съезд делегаций региональных организаций РКСМ, ориентирующихся на РКП. О поддержке этого заявления устно заявили и ряд делегаций, ориентирующихся на КПРФ (как из подписавших «Заявление одиннадцати», см. «Бумбараши №4'96, так и из впервые прибывших на подобное мероприятие), однако остореглись выступить открыто в его поддержку. Они ссыпались на партийную установку не разжигать конфликт с преемником президента России.

По сообщению открывшего съезд И.Малюрова, всего прибыли представители 54 региональных организаций. В то же время на съезд не были допущены делегаты - представители организаций, ориентирующихся на РКП, из пяти регионов: Тюмень, Ленинграда, Москвы, Самары, Твери и трех региональных организаций, ориентирующихся на КПРФ: Алтая, Владимира, Курска (все эти делегаты прибыли на съезд на общественном транспорте). Представители недопущенных делегаций требовали допустить их в зал и предоставить Мандантской комиссии право решить, кто из них будет полноценными делегатами съезда, а кто получит статус гостей. Но это требование удовлетворено не было.

По информации Бюллетеня Левого Информцентра №18'96.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Российский Коммунистический Союз Молодежи
Инициативный оргкомитет III съезда

ОБ ОТНОШЕНИИ К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Уничтожим крыс!

Выборы президента РФ сегодня, в отсутствие революционной ситуации в стране, являются орудием буржуазной диктатуры и не могут быть инструментом взятия власти трудящимися.

Поэтому мы, представители организаций РКСМ Москвы, Ленинграда, Сыктывкара, Калуги, Твери, Кирова, Нижнего Новгорода, Самары, Перми, Омска, Томска, Тюмени, не можем разделять эйфории широких народных масс и их веры в чудо, которое будто бы может произойти в случае победы «красного» президента.

Комсомольские организации, ориентирующиеся на РКП, считают, что в сложившейся ситуации следует разъяснять реальное политическое значение выборов для рабочего класса как буржуазно-демократическую уловку, отвлекающую рабочий класс от борьбы за свои права, а коммунистов от их первоочередной задачи - организации классовой борьбы пролетариата.

Принято 28 апреля 1996 г., Москва.



ИСПОВЕДЬ СТАРЫЙ ОСЁЛ МОЛОДОГО ВЕЗЁТ?

«Партия, которой покрывает своих мещавцев»...
В.Ильин

Я делегат III съезда РКСМ, приехал с помощью местной партийной организации КПРФ. Мне до слез обидно, что комсомольского съезда я так и не увидел. Приехали две сотни халавщиков, которых секретари партийных организаций КПРФ вызвали с вопросом: «Хочешь прокатиться в Москву?». Бесплатный проезд на фирменных автобусах, бесплатное размещение в комфортабельных номерах, бесплатное питание... Я понял, что при наличии денег или поддержки властных структур можно свести со всей России сколько угодно народа и объявить их хоть комсомолом, хоть интернационалом, хоть святым синодом, хоть конгрессом сионских мудрецов (или русских общин...). Если как-то обозначать маляровское мероприятие (как обозначали партийные съезды - «съезд победителей» и т.д.), то его надо называть «съездом халавщиков».

Мы все завидовали ребятам из РКРП, которые покинули маляровский балаган - приподнятые, гордые, свободные как птицы, с развернутым красным флагом. Каждая красивая была эта девчонка из Калуги! Я навсегда запомнил ее полстую длинную косу, непреклонную решимость во взоре, метал ее звонкий голос! Мы же, члены КПРФ, осознавая весь развал, все мощенничества маляровцев, сидели в этом г..., позванные по рукам и ногам установкой партийного руководства: до президентских выборов - ни-ни, никакой критики пьянства, разрата, расстра, чудовищного разложения алхемомасольской верушки. Наша стала прислушиваться к горьким упрекам радикальных коммунистов - де-КПРФ и создана-то, чтобы под разными предлогами отвлекать коммунистов от классовой борьбы - но партийная дисциплина прежде всего, и мы молчали.

Лично убедился в справедливости информации о безобразных пьянках: вечером, в перерыве между заседаниями, делегатов напаивали до порога сильного визга. Один делегат (кажется, от Алтая), который днем выходил к пикетчикам и скандировал: «Малюров - дерьмо!», вечером в знак бесстыдного простства (непринято сидеть в этом самом дерьме по самые уши) нахрался так, что его пришлось тащить волоком, а испуганные маляровцы даже щупали у него пульс. Но это цветочки! Жаждки мы увидели чуть позже, на конгрессе патриотической молодежи в поддержку Зюганова. Когда студент-юрист из МГУ Андрей Забенькин выступил с вопросом, почему комсомол тратит впустую партийные средства и ни слова не говорит о социализме, разозленный Малюров попросту... рассказал ему голову ударом бутылки (о чем юрист тут же взял медсправку)! Так кто же провокатор, кто сильнее может подорвать авторитет Зюганова и единство левых сил? Кто играет на руку Ельцину (недаром, видать, и особняк, и охрану предоставили власти и фирмы под маляровский «съезд»)...

Окончание на стр. 2.

ВЕСТИ С МЕСТ



В Н***-ской организации РКСМ(б) помнят, что сани готовят летом...

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: НАЧИНАЕМ СРАЗУ С «БАРРИКАДЫ»

До нас дошли сведения, что учающая часть РКСМ, начиная газету «Бумбараши» - наконец-то! - решилась избавиться от всяких гнилей в своих рядах и, по сути, полностью перейти на позиции революционной дисциплины по примеру большевиков. Сейчас нет единой коммунистической молодежи, а есть два лагеря: всякая оппортунистическая шваль и большевистские ребята, способные к нормальной работе и годные к делу. Но и в их рядах сейчас наблюдается сильная неорганизованность, разброда.

Мы выпускаем молодежный литературно-общевой журнал «Баррикады», через него распространяем идеологию революционного большевизма. Тираж пока невелик (нет денег), внешнее качество не ахти (выпускаем на ксероксе), но выходит уже третий номер. У нас ребята подобрались боевые, хотя в теории революционного большевизма им еще предстоит подковаться. Но нас лишь четверть, в редкомнатеальный «роскомсоюз»: РКРП, КПРФ, но первая скрипка - ВКПБ. Уживаемся и делаем

дело! Не пора ли присмотреться к нашему опыту? А то понастроили «китайских стен», а дело из-за амбиций воюющих сквозь скамью.

По России, по нашим данным, действует шесть относительно крупных большевистски настроенных молодежных организаций, из них только ваш РКСМ и ВМЛ предстаивают реальную силу. Пора делать «из многих - одно» (в нашей ситуации хотя бы два). В начале 1930-х товарищ Ким Ир Сен так действовал в этом направлении, создавая корейскую компартию: складывал фракционную враждебность между настоящими коммунистами, а

Окончание на стр. 2.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ

ХРОНИКА КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

Президент Ельцин обещал погасить задолжность по зарплате работникам государственных предприятий и учреждений до 31 марта. Ельцин в очередной раз обманул народ. Проходит май, кто-то действительно получает зарплату, но во многих регионах России труженицы заработанных денег по прежнему не видят. На ущемление своих прав рабочий класс отвечает забастовками.

Стребованием погашения задолжности по заработной плате забастовки продолжают: рабочие АО «Тулазэлектропривод» в г. Туле; рабочие АО «Ленинское» автотранспортного предприятия «Автомобилист» в г. Ленинск-Кузнецком и горняки Саларского свинцово-цинкового рудника в г. Гурьевске Кемеровской области; рабочники моторного завода (3000 человек) в г. Тутаеве Ярославской области; горняки шахты «Хакасия» в г. Черногорске Республики Хакасия; рабочие АО «Шарядрев» в пос. Ветлужский Костромской области; учителя средней школы в с. Красный Яр Томской области; учителя средних школ и работники детских садов, в том числе пять учителей голодают с 6 апреля в г. Талице и учителя 14 школ в г. Тавде Свердловской области; продолжают голодаю - рабочие ПМК-88 треста «Вольскцементстрой» в г. Хвалынске Саратовской области; инженерно-технический персонал государственного предприятия г. Иванове; рабочие МП «Энергия» в пос. Эльдиканс Республики Саха (Якутия); рабочие старательской артели по добыванию золота в Зейском районе Амурской области.

Поднимайся с колен, московский рабочий!

По всей России ширится сопротивление трудящихся правящему режиму. Бастуют рабочие и служащие госпредприятий и акционерных обществ, объявляют голодовку шахтеры шахты «Санггарская». Бастующие требуют погасить задолженность по зарплате. Пусы и уголовы уже не помогают, тем более что Ельцин в очередной раз обманул народ - обещание «погасить задолженность до 31 марта» не выполнено.

Бастуют водители АО «Ленинское» автотранспортного предприятия «Автомобилист» в г. Ленинск-Кузнецком, рабочие разреза АО «Бородинский» в г. Бородино, работники авиационно-технической базы объединенного авиаотряда в г. Пензе, шахтеры рудника частного предприятия «Руслан» в Красноярском крае, учителя в пос. Провидения Чукотского автономного округа.

Одной из крупнейших стачек в России в 1996 году была забастовка 8 000 рабочих завода «Промтрактор» (г. Чебоксары). Стачка завода поставила возобновить забастовку с 13 мая, так как требования бастующих, несмотря на все обещания правительства, не выполнены.

В марте был вынужден забастовать коллектив АО «Тулазэлектропривод» - предприятия-монополиста по выпуску изделий для газо- и нефтепроводов, электростанций, в том числе и атомных. Качество и надежность тульских электроприводов повыше, что не раз доказано, чем у немецкой фирмы «Сименс». Несмотря на это, рабочие пять месяцев не получают зарплату.

Сопротивляются практические все регионы России. Молчат, что-то выжидая, Москва, хотя положение здесь в секторе производства так же ужасающее - предприятия либо останавливаются, либо на последнем изыскании. Завод ММЗ «Авантгард» (Ленинградский район) с декабря по март был остановлен. Работала только котельная, производя пар

для отопления административного здания и соседнего предприятия. Схожая ситуация на НИИ РП (г. Химки). Завод стоит, работает только котельная. Сотрудники ООО «Промстрайнергосервис» отправлены в неоплачиваемые отпуска. На своих местах осталась только «верхушка» - дирекция и приближенные к ней лица. На месяц отправлены в отпуск работники АО «Ходнамебель». На ладан дышит Комбинат твердых сплавов (Нижегородский район).

Участие других предприятий предрешено. Так, заводы «Динамо» и «АРЗ-3» постепенно переходят в частную собственность. В цехах висят объявления, предлагающие рабочим продать их акции. Причем продать за бесценок. Деться трудящимся, получающим маленькую зарплату, некуда - многие продают. Причем на «Динамо» скрупульно прибирая его к рукам. История, дивиденды по акциям рабочим никогда не получали. В следующем номере мы продолжим скромный список уничтожаемых предприятий.

Остановка предприятия - это сотни тысяч выброшенных на улицу трудящихся. Выжить за счет переданных импортного барака и продуктов не удастся, тем более что мелким перекупщикам в Москве становятся все более тесны и неуютно.

Поднимайся с колен, московский рабочий! Если ты не подумаешь о себе и своих братьях, никто не сможет остановить тотальное уничтожение не только промышленности, но и страны. Отсидеться в стороне, дожидаясь лучших времен, не удастся никому. Где же рабочая совесть, гордость и честь, о которой так много говорили СССР? Организуйте стачки, Советы трудовых коллективов, ячейки Российской коммунистической рабочей партии! Вместе победим!

Конт. тел.: 178-73-39, 473-41-39, 477-37-93.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СОХРАНИМ ЕДИНЫЙ КОМСОМОЛ, В ОТСТАВКУ ОБАНКРОТИВШЕЮСЯ ГРУППУ МАЛЯРОВА

**Обращение
к съезду**

За время, прошедшее со II съезда, РКСМ не состоялся как самостоятельная молодежная коммунистическая организация. Вина за полный развал комсомольской работы лежит на ЦК, ЦКК РКСМ и лично на первом секретаре И. Малярове.

1. РКСМ не обрел самостоятельности — является полным сателлитом, марionеткой КПРФ (политически, финансово, организационно), пользуется деньгами и организационными возможностями партии, но никто не несет партийной ответственности за низкую результативность работы и дискредитацию партии. Здесь предпочтительнее молодежная организация КПРФ.

2. РКСМ не стал организацией как таковой: есть «кучка Малярова» в центре и узкая группа функционеров, а местные организации существуют сами по себе.

а) Нет единой формы учета членства, численности, регистрации организаций в ЦК (билетов, учетных карточек, документального оформления).

б) Нет сбора взносов, перечисляемых в ЦК.

в) В ходе регистрации организации в Минюсте совершен ряд грубых фальсификаций, создающих возможность шантажа организации со стороны режима.

г) Отсутствует работа по формированию структур организации, способных продолжать работу в условиях незаконного запрета, тормозятся инициативы в этом направлении.

2. РКСМ остался только арифметической суммой групп, стоящих на разном уровне развития.

а) Нет и не предвидится единных планов работ организаций, контроля за их выполнением (по работе с учащимися школ и ПТУ, студентами, молодыми рабочими, военнослужащими, нет конкретных разработок по организации избирательной кампании президента России, а также молодежного, забастовочного движения, по печати, агитационно-пропагандистской работе, развитию теории и постановке политической учебы).

б) ЦК, ЦКК постоянно грубо нарушают уставные нормы, подменяя их полным произволом. Не соблюдаются сроки проведения пленумов, волонтеристки «распускаются», объявляются несуществующими организации, допускающие критич-

ские высказывания в адрес ЦК и И. Малярова, создаются параллельные организации (по 2-3 в ряде регионов: Москва, Ленинград, Тверь, Омск, Владимир, Нижний Новгород, Самара и др.), с помощью подлогов наделяются «полномочиями» руководителей организаций подставные лица.

в) Антиустановная деятельность группы И. Малярова находит свое высшее проявление в организации съезда. Ведется манипулирование составом делегаций и мнением делегатов и гостей съезда, формируются марийеточные рабочие органы съезда (мандатная, счетная, редакционная комиссия, секретариат, президиума). Используются в узкогрупповых интересах средства, выделенные на съезд: раздаются угрозы «не признавать» делегации, у которых есть хоть слово критики, «не селить» их, «не кормить» и вообще «не пускать на съезд».

3. ЦК РКСМ повинен в расколе молодежного коммунистического движения (отколе и резкой конфронтации с ВЛКСМ и другими комсомольскими организациями в России). Сейчас инициируются дальнейшие расколы, уже в самом РКСМ (противозаконным запретом на партийную работу в «общероссийской общественной организации РКСМ» членам КПРФ и особенно РКРП) — РКРП на III съезде, а КПРФ после 16 июня.

4. РКСМ дискредитируется в коммунистическом движении, в массовой прессе и на международной арене — в частности, на этом съезде перед международными делегациями, прибывающими на съезд, гостями съезда (пьяняками, аморалкой, хищениями и растратами выделяемых под комсомолом денег и т.д.).

5. Цели группы И. Малярова — воспользоваться именем Г. А. Зюганова, фракцией КПРФ Госдумы для скрытия развода организаций, под лозунгом «несвоевременности критики ЦК» полностью фальсифицировать печальные итоги своей деятельности — чтобы не только уйти от ответственности, но и продолжать паразитировать на коммунистическом движении. Интриги и манипу-

лирования группы И. Малярова («ЦК и ЦКК РКСМ»), а также выжидательная позиция молодежи КПРФ создают угрозу превращению на III съезде Российского комсомола в массовку для группы беспричинных политиков, в трамплин для их карьеры и «красивой жизни».

6. Антиустановные методы работы оргкомитета III съезда РКСМ — надменно-бюрократическая реакция на критику, самодурское «недопущение на съезд» «членообразных» групп Малярова организаций — заставляет нас, делегатов III съезда РКСМ, выразить свое недоверие как ЦК, ЦКК РКСМ, так и сформированному ими оргкомитету съезда.

7. Мы берем на себя ответственность за судьбу нашей организации — РКСМ. Мы предлагаем сформировать рабочие органы съезда на инициативной основе, решить вопрос выдачи мандатов представителям всех приехавших на съезд организаций, а также представления гостей на съезд мандатов всем желающим (под гарантии делегаций).

8. В случае, если наши предложения не будут доведены до съезда, если правда будет скрываться от делегатов, мы будем сами проводить III съезд РКСМ на инициативной основе. Кто уже наелся малировщины — присоединяйтесь! Кто сомневается — раскройте шире глаза,смотрите, думайте.

9. Мы будем самостоятельно исправлять все недостатки нашей организации, лечить ее болезни, запущенные по вине группы Малярова. Мы открыты к сотрудничеству, дальнейшему объединению и с молодежью КПРФ, и с той частью РКСМ, которая страхует с себя дурман малировщины.

КОМСОМОЛЬЦЫ! БУДЕМ САМИ ХОЗЯЕВАМИ СВОЕЙ СУДЬБЫ!

На СВАЛКУ ИСТОРИИ ИНТИГИНОВ И КАРЬЕРИСТОВ!

Организации РКСМ
Сыктывкара, Ленинграда,
Новгорода, Пскова, Москвы,
Владимира, Калуги, Твери, Кирова,
Нижнего Новгорода, Астрахани,
Самары, Саратова, Перми,
Челябинска, Кемерова, Омска,
Томска, Тюмени.

Апрель 1996 г.



Приложение к съезду, соединяется!
Российский Коммунистический Союз Молодежи
Инициативный оргкомитет III съезда

К ЧЛЕНАМ РОССИЙСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ЗАЯВЛЕНИЕ

Инициативного Оргкомитета
по проведению III съезда Российского
Коммунистического Союза Молодежи

Деятельность избранного на II съезде РКСМ Центрального Комитета под руководством первого секретаря И. Малярова и Центральной Контрольной Комиссии признается неудовлетворительной. РКСМ не состоялся как независимая молодежная организация, более того — провоцирует раскол комсомола.

По совокупности грубейших нарушений Устава РКСМ, принятого на II съезде, многочисленным фактам подлога документов, манипуляциям с составами делегаций (записки попытки не допустить на съезд полномочных представителей региональных организаций, факты выдачи мандатов лицам, не имеющим никакого отношения к комсомолу) выражаем недоверие Оргкомитету III съезда РКСМ, сформированному ЦК под руководством И. Малярова при бездействии ЦКК. Считаем антиустановенным, а потому неправомочным называть «съездом РКСМ». Мы приняли решение сформировать Инициативный Оргкомитет по проведению очередного съезда в соответствии с Уставом.

Предлагаем Вам принять равноправное участие в работе Оргкомитета, чтобы совместно решить на предстоящем съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи вопрос о том, какой быть нашей организации, принять новые редакции Устава и программных документов.

Принято 28 апреля 1996 г., Москва.



Приложение к съезду, соединяется!
Российский Коммунистический Союз Молодежи
Инициативный оргкомитет III съезда

К ОРГАНИЗАЦИЯМ РКСМ, ОРИЕНТИРУЮЩИМСЯ НА КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБРАЩЕНИЕ
Инициативного Оргкомитета
по проведению III съезда Российского
Коммунистического Союза Молодежи

Полный развал организации Центральным Комитетом РКСМ при попустительстве ЦКК, грубейшие нарушения принятого на II съезде Устава, попытка фальсифицировать проведение III съезда (записки многочисленные факты подлога документов, манипуляции с составами делегаций, попытки не допустить на съезд полномочных представителей региональных организаций, факты выдачи мандатов лицам, не имеющим никакого отношения к комсомолу) вынуждают нас, полномочных делегатов от Москвы, Ленинграда, Сыктывкара, Калуги, Твери, Кирова, Нижнего Новгорода, Самары, Перми, Омска, Томска, Тюмени считать, что мероприятие в Подмосковье, проведенное группой 27-28 апреля И. Малярова, неправомочно называть «съездом РКСМ». Мы приняли решение сформировать Инициативный Оргкомитет по проведению очередного съезда в соответствии с Уставом.

Предлагаем Вам принять равноправное участие в работе Оргкомитета, чтобы совместно решить на предстоящем съезде Российской Коммунистической Союза Молодежи вопрос о том, какой быть нашей организации, принять новые редакции Устава и программных документов.

Принято 28 апреля 1996 г., Москва.

ВЕСТИ С МЕСТ

Окончание. Начало на стр. 1. также националистами с целью создания единого антиимperialистического борьбы союза, развертывания национально-освободительной войны. Но создавалось это союзство на основе коммунистических молодежных организаций сталинского толка. Вникает в суть?..

А. В., сочувствующий РКСМ(6).

**РЕСПУБЛИКА КОМИ:
КОМСОМОЛЬЦЫ ДЛЯ БУРЖУЕВ
СТРАШНЕЕ КОММУНИСТОВ**

Сыктывкарская городская организация РКСМ была образована в конце 1995 года по инициативе некоторых членов Сыктывкарского горкома РКРП и ребят, готовых вступить в тяжелую и изнурительную борьбу с капитализмом.

Решение о создании такой организации не было принято спонтанно, оно вызревало долгие месяцы. Ребята участвовали в пикетах, проводили агитацию, клеили листовки... Несмотря на свою немногочисленность, они оказывали ощущимую помощь Сыктывкарскому горкому РКРП. Потом ребят стало побольше, возникла необходимость создания Сыктывкара своей комсомольской организацией. Было проведено учредительное собрание, выбраны секретарь. Городская комсомольская организация была создана.

Очень остро стоял вопрос о том, как из российских организаций должна прокоммунистическая: стать «дочерней» организацией одной из многочисленных коммунистических партий (КПРФ, РКРП или другой), либо присоединиться к одной из центральных комсомольских организаций. После долгих споров было решено войти в Российский Коммунистический Союз Молодежи, т.к., по нашему мнению, наиболее революционная и боевая молодежная организация была создана.

С первых дней комсомольцы вступили в борьбу с буржуазной прессой, нещадно поливающей нас грязью. Мы, разумеется, ждали этого, но не думали, что молодым от корреспондентов доставаться будет даже больше, чем коммунистам. Видно, очень бояться «демократии» подрастающего поколения!

Создание организации прошло время, уже есть первые результаты комсомольской работы. За первый квартал 1996 года мы провели шестнадцать пикетов общевойсемостью около трех суток. Комсомольцы участвовали в расклейке листовок — шесть человек за день расклеили две сотни листовок, проводили агитацию в школах. Несмотря на трудности, комсомольцы не теряют присутствия духа, готовы к борьбе с капитализмом и оппортунистами в рядах коммунистического движения.

О. Л., секретарь Сыктывкарской городской организации РКСМ(6).

**МОСКВА: МАЙ ПОЛОН
РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРАЗДНИКОВ**

Май месяц был наполнен интенсивной работой городской организации РКСМ(6). Ее ядром стали молодые члены РКРП, твердо стоящие на партийных позициях, а также сочувствующие и помогающие молодые ребята. 1 и 9 мая комсомольцы прошли в колоннах «Трудовой России», сформировав единый строй коммунистической молодежи.

М. Е., член МГК РКСМ(6).



На снимке: первый секретарь ЦК РКРП тов. В.А. ТЮЛЬКИН вручает партийный билет члену МГК РКСМ(6) М.Р. на Московской партийной конференции.

жи Москвы: рядом с РКСМ(6) — транспаранты профсоюза «Студенческая защита», «Фронта революционной молодежи», анархо-коммунистический лозунг белым по черному «Смерть буржуям!». А 5 мая в Парке культуры и отдыха им. Горького на Дне печати, который проводила редакция «Правды», комсомольцы раздавали молодежи свои агитматериалы.

В толпе майских демонстрантов комсомольцы раздали пять тысяч листовок с первомайскими призывами РКСМ(6) к коммунистам помнить о классовой борьбе, организовывать рабочее движение, не поддаваться парламентско-реформистским иллюзиям. Парни работали как дружинники в оцеплении, выравнивали струю движущейся колонны. На митингах 1 мая на площади Я. М. Свердлова (временно «Театральной») и 9 мая на площади Ф. Э. Дзержинского (временно «Лубянской») распространяли газеты «Бумбараши» (в том числе свежий с материаловами «Съезда РКРП»), сборник стихотворений пролетарского поэта Б. Гунько «Злые стихи». Одни комсомолцы подняли в небо Москвы над зданием ФСК аэротанк с флагом СССР и надписями «РКРП — Кировский район г. Москвы, тел. 178-73-39» и «Власть рабочим».

В праздновании Дня международной солидарности труда состоялись «Победы в Великой Отечественной войне над немецко-фашистской Германией» принять участие все члены городской организации РКСМ(6) (правда, не все — достаточно организовано). Некоторую помеху составило поведение члена РКСМ(6) Олега Еременко, который получил от Малярова задание расклейть РКСМ(6). Он обзванивал всех членов организации, уверяя, что митинг в майницком комсомоле, и соблазнял предложениями выпить вместе водки. Результат был нулевым, а потому 5 мая Еременко с тоской, по своему обыкновению, нарезался до поноса, и наступил пикантный момент: никто на провокацию не поддался. Тогда он заявил: «Вместо Борьбы пьяного выбора Я. Зюганова и Еременко путем повязывания милиции. Заступников не нашлось, так что только при помощи московского партийного руководства (где он работает на ставке) удалось вызвать несчастного из милицейского участка...»

И. Ш., член МГК РКСМ(6).

ИСПОВЕДЬ

СТАРЫЙ ОСЁЛ МОЛОДОГО ВЕЗЁТ?

Окончание. Начало на стр. 1.

Горько и обидно было видеть представителей руководства КПРФ, которые оказались вынужденными по рангу присутствовать на маляровском мероприятии. Е. А. Костерин, член ЦК КПРФ, ответственный за молодежь, долго и упакованно упрашивал недорук из кулинарного ПТУ Чеснокова допустить в автобус делегата от КПРФ, а секретаря ЦК РКРП, Сергея Чернышева. Но Чесноков был непреклонен: Серега поехал на съезд своим ходом, а Костерин, осунувшись с потухшим взором, как-то в одно мгновение поставил, понурив голову, сядился в автобус... В душе, наверное, радовался, что хотя его самого пустили. Сердце сжалось от боли и жалости к Евгению Алексеевичу!

Председатель ЦК КПРФ Л. Н. Петровский беспокоился: что за провокация, почему не пускают на съезд часть делегатов от КПРФ, это же на руку журналистам, которым дана установка показать раскол в комсомоле

В БЫВШИХ РЕСПУБЛИКАХ СССР

«СОЛИДАРНОСТЬ» В ВОСТОЧНОМ КАЗАХСТАНЕ

Экс-член горбачевского Политбюро ЦК КПСС, ныне президент Казахстана Нурсултан НАЗАРБАЕВ недавно приостановил деятельность компартии Казахстана. Поводом были уличные акции коммунистов в поддержку решения Госдумы РФ о денонсации Беловежских соглашений - будто бы это подрыв суверенитета Казахстана... Если бы казахские коммунисты меньше шатались по улицам с флагами и больше работали с рабочим движением, они бы сами скоро сами «приостановили» деятельность президента и прочих буржуазных чиновников.

Рабочее движение «Солидарность» г. Усть-Каменогорска (создано в 1993 г., зарегистрировано в мае 1994 г.) является наиболее активным отрядом рабочего движения Казахстана. По сравнению с другими общественными объединениями и партиями имеет наибольший авторитет и политическое влияние среди трудающихся Восточно-Казахстанской области. Под эгидой РДС с ВКПБ, ЛДДом, Русской общиной и др. создан Координационный совет трудающихся. Тесно сотрудничает с компартией и соцпартией, казачеством и другими общественными объединениями. Ячейки или представители РДС имеются на большинстве предприятий Усть-Каменогорска, во многих школах и др. бюджетных организациях, а также в некоторых городах и районах области. Накануне референдума 29 апреля 1995 г. о продлении президентских полномочий Назарбаева власти, опасаясь влияния РДС и боясь за исход референдума, приостановили деятельность РДС на полгода официальным решением облсовета. Однако это не помогло - большинство населения Усть-Каменогорска, Лениногорска, Зиряновска и других населенных пунктов проголосовали против. Это официальные данные. А если учесть факты многочисленных фальсификаций? Усть-Каменогорск, пожалуй, единственный город, где оппозиции удалось провести в Меджлисе всех своих кандидатов.

28 октября 1995 г. срок запрета деятельности РДС истек, и с первых же дней Рабочее движение активно включилось в борьбу с антинародным режимом. 31 октября - митинг на Ульбинском металлургическом заводе (УМЗ). На нем выступил зам. председателя РДС Денис Данилевский. Установлена связь со стачкомом УМЗ, его представители вошли в Совет РДС. Митинг активно освещался прессой, фрагменты выступлений Д.Данилевского показаны по ТВ.

1 ноября - в основном силами пенсионеров проведена акция по захвату моста через реку Ульбу, разделяющую город пополам. С 10-00 до 20-00 движение транспорта было парализовано. Начиная с 17-00 люди, возвращавшиеся пешком с работы, не только не выражали неудовольствия, но, наоборот, примкнули к участникам, захватившим мост. Стихийно возникли несколько митингов, люди пели Гимн Советского Союза, Интернационал, советские песни. Как отметила пресса, Ульбинский мост целый день был свободной советской территорией. Уже на следующий день выдали пенсии.

4 ноября - митинг во дворце спорта, посвященный 78 годовщине Октября - несколько тысяч участников. На электронном табло набрано: «Власть - трудающимся! Народам - Советский Союз! Обществу - социализм!». Звучит Гимн СССР Казахской ССР. Выступают в основном представители стачков, все говорят об общегородской стачке с выдвижением политических

требований. Принимаются три резолюции: 1. «Отстоям завоевания Великого Октября», главное требование - вернуть народу отобранные у него демократами важнейшие социальные завоевания социализма; 2. «Свободу политическим узникам! Нет произволу и диктатуре!» - направлено Президенту и Парламенту РК, Федеральному Собранию РФ, посольствам Латвии и Литвы, республиканским и зарубежным СМИ, Союзу журналистов политического террора; 3. Президенту и Парламенту РК - требование о внесении изменений в Указ Президента РК «О праздничных днях в РК» от 18.10.95. Внести: а) восстановить как нерабочий праздничный день «День Великой Октябрьской Социалистической революции», б) 1 Мая как «День Международной Солидарности трудящихся», в) 9 мая как «День победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Содержится также требование прекратить кампанию по фальсификации советской истории, сносу памятников, переименованию улиц и населенных пунктов. Митинг закончился исполнением Гимна Рабочего движения - «Священная война». Момент был настолько торжественным и волнующим, что тренировавшиеся мальчики-хоккеисты прервали игру, выстроились в шеренгу и стояли по стойке смирно пока не закончилось исполнение «Священной войны».

16 ноября - на заводе АО «Нефтегазмаш» (бывший арматурный завод) - месте зарождения и основной базе РДС - состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. В упорной борьбе рабочим удалось избрать освобожденным председателем профсоюзного комитета одного из лидеров РДС, члена ВКПБ А.Д.Медведева.

26 ноября - общегородской митинг, организованный совместно с ЛДДом (4 тыс. участников). Повестка дня - выборы в меджлис и довыборы в городской маслихат. Решили - поддержать кандидатов от оппозиции, ни одного голоса президентским кандидатам. И слова усть-каменогорцев не разошлись с делом - оба места в нижней палате парламента заняли представители оппозиции, Егоров - член исполнительного комитета РДС и Головков от ЛДДа. А в гормаслихате - Данилевский.

29 ноября - митинг в Иртышском управлении строительства. Создан стачечный комитет.

Вот далеко не полный перечень дел РДС «Солидарность» только за один месяц. За это же время в Исполком РДС обратились представители многих предприятий за помощью и советом в подготовке исковых заявлений в суд, по вопросам создания стачков, подготовке и проведению забастовок и др. вопросам. Акции протеста, проведенные за последнее время Рабочим движением «Солидарность», несомненно, явились одной из причин смещения со своих постов глав областной и городской администраций.

Исполком Совета Рабочего движения Казахстана считает опыт работы Рабочего движения «Солидарность» г. Усть-Каменогорска весьма полезным и поучительным и рекомендует его для изучения и применения в практической деятельности организациями РДК.

Адрес: 49200, г. Усть-Каменогорск, ул. Крылова, 40, РД «Солидарность», т. (3232)-65-09-23



ЛИКБЕЗ АГИТАТОРА

Почему останавливаются заводы?

На их продукцию спроса нет - отвечают нам «говорящие головы» в телевизорах. Совсем как в бородатом анекдоте: «Почему ику не продают? - Спроси нет, видите, никто не спрашивает». Нет спроса. Это значит, никому не нужны добродушные грузовики и прекрасные ходильники, купить которые еще недавно была целая проблема. В чем же дело?

В момент «отпуска» цен оборотные средства предприятия не были инвестированы и сразу обесценились. Для продолжения работы предприятия были вынуждены брать кредиты. Тоже самое - для выплаты зарплаты при задержке поступления денег за готовую продукцию. Проценты по кредиту таковы, что через месяц надо возвращать на 25 - 50% больше. Другими словами, правительство «демократов» дает возможность банкам «заработать» 25 - 30% от всего сделанного страной и за счет этого наращивать свой капитал. А поскольку все расходы, в итоге, включаются в цену продукции, то, в конечном счете, за все платят потребитель, то есть мы с вами. Легко заметить кто при этом «толстеть», а кто «худеет», хоть и надрывается за работой. Богачи покупают себе машины и ходильники американские, а народу и отечественные стали не по карману. Вот и не стало спроса.

Для чего нужны реформы?

Из всех дыр нам кричат о необходимости «реформ», о том, что без них жизнь остановится, что без главных реформаторов - Гайдара и Федорова - нам теперь только в гроб лечь. Плохо только, что не объясняют, что такое «реформы» и кому они нужны. Давайте разберемся в этом и выясним, что уже сделано и кому от этого стало лучше.

Судите сами. 1 января 1992 года в сберках лежало 380 миллиардов рублей трудовых сбережений, то есть по 2,5 тысячи на российскую душу. Деньги эти были заработаны до «реформ», когда по покупательной способности 10 копеек 1989 года равнялись 1000 рублей (кто помнит старые цены, тот подтвердит). Получается, что в сегодняшних деньгах у нас должно было быть по 25 миллионов рублей.

Так как их нет, то вопрос: кому они достались?

Смотрите дальше. До начала «реформ» средняя зарплата составляла 252 рубля, пенсия - 120 рублей, то есть по сегодняшним деньгам должна была быть зарплата - 2,5 млн, пенсия 1,2 млн. рублей. А нам сообщают, что сейчас зарплата в среднем 500 тысяч, а пенсия - около 250 тысяч, да еще и эти «срёдние» зарплаты получаются, например, так: г-н директор получает 30 миллионов, рабочие кукиши, а в среднем - все в порядке. Другими словами сейчас квалифицированный рабочий получает половину прежней зарплаты уборщицы. Вопрос куда делась разница?

Но это еще не все. Надо вспомнить, что «отшинули» от медицинской помощи и лещевых лекарств, практически бесплатных детских салонов и летних лагерей, жилья и коммунальных услуг и т.д. и т.п. На все это выделялись деньги, которые тоже были наши. Так где же теперь все эти деньги?

Дело простое. Под крики о строительстве капитализма «буржуазия» стала расширять национальный капитал, сколачивать огромные состояния и перевозить их за рубеж. З.Бежинский пишет, что «новый класс» России перевел за границу до 40 миллиардов долларов. Ладно бы просто перевозили в банки, могло бы быть что-нибудь вернуться. Многое просто прожгли. Западная пресса с ужасом пишет, что русские богатые платят за обед по 500 долларов на брата, скапуют земельные участки и дорогие дома на самых фешенебельных курортах мира (по 5 млн долларов). Такого не позволяли себе нефтяные короли из Кувейта.

Теперь видно, кому все это нужно, кто без Гайдара спать спокойно не может и нам не дает. Ну, а на досуге возьмите свои конкретные цифры пропавших сбережений и доходов и подсчитайте во что лично Вам обошлось ежемесячно и за все время этих «реформ», Ельшин и его гопкомпания.

Что могут требовать рабочие?

Того же, что и все люди - нормальной человеческой жизни. Это значит, кормиться от рук своих, получать за свой труд справедливую плату, растиать детей и не бояться старости. Разве это много? Такое и лягушки в пещерах могли позволить себе, если только не было стихийных бедствий. Что же за бедствие обрушилось на нас? Отчего зарплата стала ниже прожиточного минимума, да и такую не выдают месяцами, отчего заводы останавливаются, а люди выгоняются в неопределенность «отпуска», почему у больных не стало лекарств, у детей - игрушек, а старостьоказалась белой, как будто и не было жизни, отданной труду?

Бедствие это называется «реформы», «капитализм», «рыночная экономика», а пришло оно от того, что мы сами позвали шайки мерзавцев захватить власть, установить порядок, когда хитрые и полные могут грабить трудающихся. И пока все мы не обеднемся и не потребуем принадлежащего нам по праву, «бизнесмены» и чиновники будут покупать мерседесы и ролс-ройсы, прохирать и перекачивать за границу наше национальное достояние.

Рабочие и инженеры, если мы хотим выжить, нужно объединиться, создавать советы трудовых коллективов и забастовочные комитеты. По одиночке всех нас превратят в быка, вместе - мы сила. Надо требовать гарантированной занятости и государственной поддержки национального производства. Планы денационализации страны, превращение ее в сырьевую колонию запала - НЕТ! Нынешние президент и правительство не могут спасти Россию. Эти «демократы» и «реформаторы» поголовно продажны, давно изолились и проворовались, у них руки в крови. В отставку виновников народной беды! Всю полноту власти Советам, и ответственному перед ними правительству!

ВОПРОСЫ ТЕОРИИ

КОММУНИСТЫ И РАБОЧИЙ ВОПРОС

Чем заниматься коммунистами в преддверии, в ходе выборов президента России летом 1996 года, после них? Какого кандидата поддерживать, на каких условиях, за кого собирать подписи? Нужно понять, что все эти вопросы дезориентируют коммунистов, направляют их внимание и усилия на борьбу в ту сферу, где коммунисты никогда побудить не смогут - в сферу выборов. И отвлекают от первоочередной **важнейшей для коммунистов задачи**, от организации классовой борьбы рабочих. Сегодня это борьба за своевременную выплату заработной платы, за выплату многомесячных задолженностей по ней. Все регионы страны кидают забастовками, голодовками рабочих и полу proletарских слоев. Вот оно где поле приложения коммунистической мощи!

А без этого? Мы - активное меньшинство, авангард коммунистического движения. Не непосредственно влиять на буржуазию, на ельцинский режим мы не можем, не можем даже сколько-нибудь существенно влиять на позицию КПРФ. Это она перехватывает наши лозунги, паразитирует на них, опустошает, выхолащивает для своих целей. Но мы можем полностью влиять на свою собственную партию, и, посредством нее - на наш класс, на фабрично-заводской пролетариат, через него - на полу proletарские массы. Здесь у нас сейчас нет конкурентов. Рабочие есть наш класс, наша социальная база, доверие которой необходимо завоевывать, наша армия, которую необходимо собрать и поставить под ружье. Без этого - перерождение, гибель!

Вспомним, как хрущевцы расстреляли в 1962 году выступление рабочих в Новочеркасске, печальный урок ПОРП (Польской объединенной рабочей партии), оппортунизм и антирабочая политика, которой привели к тому, что рабочее движение приняло антикоммунистическую окраску, а профсоюз «Солидарность» превратился в филиал ЦРУ - именно так и уничтожили ревизионисты социализма. Вспомним также Румынию, где шахтеры не выступили в защиту А.Чайчуеску, но с арматурами в руках приезжали в Бухарест защищать «умеренного» контреволюционера Ильеску от еще более отъявленной контртеррористики.

Да что далеко ходить! Давайте обратимся к собственным просчетам. Лето 1989 года. Массовые забастовки шахтеров в СССР, впервые за многие годы! Эти забастовки начали не имели политической окраски, но очень скоро ее приобрели «демократы» направили туда эмиссаров. Союз объединенных кооперативов на корню «купили» Независимые профсоюзы горняков, и шахтеры стали «валить» председателя ССР Н.Рыжкова, немногим позже поддержали тогда находившегося в оппозиции Горбачеву Ельцина и программу капитализации страны «500 дней». А что тогда мы, активисты ОФТ и ИСКР? Мы не разменивались на такие «мелочи», как рабочее движение. Пальцем о палец не ударили, чтобы на месте выяснить причины забастовки, помочь рабочим в их борьбе. В итоге мы, коммунисты, проворонили свою собственную социальную базу именно потому, что, как оказалось, «защитили социализм»... Горбачевский, а не пролетарский.

Еще яркий пример: оборона Приднестровья ОСТК (Объединенный Советом трудовых коллективов). Там-то реально и существовала Советская власть - власть рабочих, и самая настоящая Красная гвардия в виде рабочего ополчения. Защищать Приднестровье (под лозунгом «защиты русских» или «защиты украинцев») прибыли патриоты всех мастей, в том числе украинские и русские фашисты. Приехали и получили боевое крещение самые разные, «красные» и «белые» казаки, но почти не видно было в окопах наших коммунистов. Как злословил один острослов: думали, нащепет товарищу Лигачеву, тот нащепет товарищу Горбачеву, тот скажет товарищу Язову, а товарищ Язов отдаст приказ, введет танки - и все сразу встанут на свои места... Говорят, двум крупным экономистам, теоретикам ОФТ, которые предлагали пост премьер-министра Гагаузии (в Приднестровье), но оба гордо отказались: несолидно, понимаешь, не тот масштаб. Опять упустили, а сейчас удивляемся, от чего это там президент Смирнов «левых» давит.

Ориентация на «верхушечные» формы борьбы есть «родимое пятно» периода ОФТ-ИСКР, которое пока лежит на РКРП. Сегодня наука и аппаратные бои заменили парламентско-президентские выборы (новая форма «внеклассовой» политики). Но мы повторяем те же ошибки, с тем же упорием! Как прежде «играли» с Горби (тот был у власти), так же теперь засыпаем с Зюгановым (а он пока еще в оппозиции - так что, мельчаем?). Сколько можно наступать на те же грабли? Когда поумнеем? Сегодня идут массовые забастовки! Де-

Ученый слесарь П.Б., член РКРП.

сятки ежедневно по стране, достаточно взглянуть на хронику! А нас, при всей ограниченности сил и ресурсов, заставляют размышлять - подписи собирать за того или иного и т.п. Да плевать на этого Зюганова, он будет или не будет президентом независимо от нас. А вот борьба рабочих за зарплату конкретно сегодня есть шаг к грядущей всеобщей политической стачке, и к диктатуре. Хватит отводить глаза коммунистов от их первостепенной задачи - организации классовой борьбы рабочих. Сегодня это борьба за своевременную выплату заработной платы, за выплату многомесячных задолженностей по ней. Все регионы страны кидают забастовками, голодовками рабочих и полу proletарских масс. Вот оно где поле приложения коммунистической мощи!

Еще яркий пример: оборона Приднестровья ОСТК (Объединенный Советом трудовых коллективов). Там-то реально и существовала Советская власть - власть рабочих, и самая настоящая Красная гвардия в виде рабочего ополчения. Защищать Приднестровье (под лозунгом «защиты русских» или «защиты украинцев») прибыли патриоты всех мастей, в том числе украинские и русские фашисты. Приехали и получили боевое крещение самые разные, «красные» и «белые» казаки, но почти не видно было в окопах наших коммунистов. Как злословил один острослов: думали, нащепет товарищу Лигачеву, тот нащепет товарищу Горбачеву, тот скажет товарищу Язову, а товарищ Язов отдаст

СИНДРОМ 38-Й ПАРАЛЛЕЛИ

Kорея - страна с трагической историей. Природа наделила ее плодородными полями и сказочно красивыми пейзажами, заселила мирным, трудолюбивым народом, но спокойствия «стране утренней свежести» досталось мало. Страгическое положение Корейского полуострова и его богатства века в век притягивали к себе жаждые взоры агрессивных соседей.

В конце прошлого столетия на этой земле скрестились интересы бурно растущего японского империализма и династического Китая. Обе стороны подталкивались и поощрялись европейскими и американскими колонизаторами, завоевавшими ту пору раздел мира. В этой обстановке корейская императрица Мин даже обратилась к России с просьбой об установлении протектората, и только беспредельное, на грани объявлений войны, давление Великобритании на официальный Петербург помешало тогда Корее войти в пределы Российской империи.

Вскоре, после ряда интервенций и спровоцированных переворотов, японская военщина закрепила Корею в сфере своего влияния, а в 1910 году Корея стала японской колонией. Все это сопровождалось жесточайшим террором и периодически повторяющейся резней корейцев, которых высокомерные самураи считали людьми третьего сорта.

Японский колониальный режим был ликвидирован только в сентябре 1945 года. Войска союзных держав, в соответствии с решениями Потсдамской конференции, совместно пришли к капитуляции размещенных в Корее частей японской армии и должны были «...содействовать подготовке и созданию независимого демократического государства».

Но в мире действовали уже другие тенденции. Вызванные союзники СССР вместе с атомной бомбой приняли на вооружение тактику «ограничения коммунизма». В результате, зона ответственности американской администрации в мае 1948 года была преобразована в т.н. «Корейскую Республику», управляемую коммандоской кликой во главе с генералом Ли Сын Маном. В этих условиях Трудовая партия Кореи (образована в августе 1946 года при слиянии Новой народной партии и Коммунистической партии Кореи) инициировала всеобщие выборы в Верховное Народное Собрание (в южной зоне выборы проводились нелегально), которые выработали конституцию народно-демократического государства, провозгласили образование Корейской Народно-Демократической Республики (9 сентября 1948 года) и сформировало правительство во главе с Ким Ир Сеном.

Правительство КНДР провозгласило курс на мирное объединение Кореи, но логика конфликта двух мировых систем привела естественное стремление корейского народа к единству в русле военно-политического конфликта. Южно-корейский режим при прямом участии США усиленно миниатюризовался. В свою очередь, в феврале 1948 года, была сформирована Корейская народная армия, а решение 2-го съезда ТПК (март 1948 года) ориентировало «демократические силы на создание в Северной Корее революционной базы, могущей стать оплотом всех революционных сил страны».

Военное противостояние нарастало и 25 июня 1950 года вылилось в вооруженный конфликт. В современной «демократической» пе-

чати появилось немало публикаций, возлагающих вину за это на «агрессивность» северокорейского режима и стоящее за его спиной сталинское руководство СССР. Эти рассуждения, обсасывающие вопрос «кто первый выстрелил?» не имеют смысла. В реальной политике войны начинает не тот, кто первым спускает курок, а тот, кто в ней больше заинтересован. Социалистический блок и, конкретно, КНДР в это время были слабейшей стороной и не были заинтересованы в превращении «холодной войны» в «горячую». Тем не менее, война началась.

Южнокорейская армия не уступала северокорейской, оснащена была стараниями США не хуже, а лучше чем КНА, но первоначальный ход военных действий показал, что корейцы, поставленные под ружье лысакиновским режимом, воевать со своими северными соплеменниками не хотели. Менее чем в 2 недели практически весь полуостров был освобожден. Остатки южнокорейской военщины цеплялись за порт Пусан и готовы были бежать из страны, когда в ход вмешалась армия США. Протащенное через ООН противозаконное, не имеющее ничего общего с международным правом, решение позво-

лило военным кризиса, вызвать крах северокорейской экономики и инициировать раскол в рядах высшей военного и партийного руководства КНДР. Согласно опубликованному заявлению Пханмунджомского представительства КНА, «... военные власти Южной Кореи завели в демилитаризованную зону большое количество тяжелого вооружения, в том числе, артиллерийских орудий и танков, развернули там крупный контингент вооруженных сил. У поста Сэргея, всего в 100 м от военно-демаркационной линии, неприкрыто сооружаются военные объекты...». Таким образом оказались перечеркнутыми пункты соглашения о перемирии, запрещающие ввоз в зону тяжелого и автоматического оружия и недопускающие присутствия там более 1000 человек военного персонала.

С начала текущего года южнокорейские маршионетки провели 3 крупномасштабных учения, включаяшие в себя разработку нанесения внезапного удара ВВС, высадки десанта с моря и координацию всех родов войск, под кодовым называнием «Хорук-96», в которых были задействованы необычно крупные военные контингенты. Кроме этого, была резко усиlena разведывательная деятельность и вскрылись факты неоднократных попыток подкупа высшего военного руководства в КНДР. Беспредельное усиление военного противостояния на 38-й параллели нашло свое отражение в заявлении главы южнокорейского маршионеточного правительства, президента Республики Кореи Ким Ен Сама о том, что «вопрос отношений между Югом и Севером Кореи может быть решен лишь с позиции военной силы».

Позиции КНДР в этих условиях казались весьма уязвимыми. Экономика страны, структурно и технологически ориентированная на СССР, переживает глубокий спад. Сельское хозяйство, природными катаклизмами, усугубленными в стране едва ли не годами. В высшем руководстве враги пытаются разглядеть трещину между пришедшим с Ким Ир Сеном молодым кадром и старой партноменклатурой. Но... Восток - дело тонкое. На практике получилось, что реальная опасность сплотила руководство Трудовой партии Кореи (хорошо насыщенное судьбами руководителей ГДР, сплошивших в подобной ситуации). КНДР предприняла ряд ответных мер, ошеломила своих противников неожиданной наступательной инициативой.

29 марта Пхеньян заявил, что: «1. Сторона КНА соглашается с собой обязанностью по соглашению о перемирии, связанные с сохранением и управлением военно-демаркационной линии и демилитаризованной зоной». 2. Сторона КНА предпримет следующие за этим меры, согласно которым персонал и техника КНА не будут носить опознавательных знаков в районе совместной охраны в Пханмунжу и в демилитаризованной зоне», что означаетвод туда регулярных частей КНА.

Зам. министра обороны КНДР Ким Хван Чхин заявил, что «... вопрос не в том, вспыхнет война на Корейском полуострове или нет, а в том, когда она начнется». Таким образом, нажим Юга Север оказал вполне адекватный отпор.

Что же скрывается за воинственным риторикой руководителей КНДР и как она связана с реальными военными возможностями? Скорее всего — это попытка сыграть на межимпериалистических противоречиях и найти для себя нового союзника вместо отвернувшейся России. На сегодняшний день в этом Тихоокеанском регионе соперничают три великие державы: США, Япония и Китай (Россия умом и усердием ее демократического руководства самоустранилась от роли сверхдержавы в этом регионе, а ее ВМС переживают новую эпидемию). Совершенно очевидно, что ни Япония, ни Китай не заинтересованы в реальном объединении Кореи «с юга». В этом случае севульский «тигр» многократно вырастет экономически, а его традиционный проамериканизм позволяет предлагать резкий рост влияния США в этом районе СВА.

Китай давно уже полностью деполитизировал свою внешнеэкономическую политику, но перед фактом возможного появления у себя под носом нового агрессивного конкурента, связанного военными договорами с США, можно ожидать, что Пхеньян вновь, как вспышкие годы, будет «взять под крыло», невизир на политические разногласия наследников двух «великих кормильцев».

С другой стороны, в Южной Корее разразился крупнейший внутриполитический скандал. Сразу двум ранее властивавшим президентам — Чон Ду Хвану и Ро Да У — пришло пересесть на тюремную парашу за взятки и злоупотребления властью в масштабах, непривычных даже для южнокорейского истеблишмента. В этот момент удастся с новой силой в военных барабанах стало просто необходимо для минимальной консолидации власти и переноса внимания общества с проблем внутренних на внешние.

Межкорейская напряженность происходит на фоне резкого ухудшения в КНДР ситуации с продовольствием из-за спровоцированной нехватки валют и прошлогодних наводнений. Межкорейские переговоры в Пекине о предоставлении продовольственной гуманитарной помощи КНДР были прерваны после попытки Сеула придать им политический характер. Вслед за этим последовало заявление генсека ООН Б. Гали о замораживании кредитов КНДР на закупку зерна, что означает резкое усиление экономической блокады страны со стороны Запада.

В этих условиях южнокорейская сторона усилила нажим на КНДР, расчитывая путем прово-

ВСЕМ МИРОМ
ПРОТИВ КАПИТАЛА

Собираем чемоданы и уходим в партизаны —
приглашает субкомандант Маркос

«Не нужно завоевывать мир. Вполне достаточно, чтобы он создавался сами.

Здесь. Сеял».

Субкомандант Маркос, командующий Сапатистской армией национального освобождения, вождь индейской группировки в штате Чипас.

В январе 1996 года Сапатистская армия национального освобождения (EZLN) обратилась с призывом ко всем революционным организациям мира с предложением провести в контролируемых партизанами районах международную встречу за справедливое общество против нового мирового порядка, неолиберальной экономики и свободных экономических зон.

Встреча пройдет с 27 июля по 3 августа 1996 года в штате Чипас (Мексика). За несколько месяцев до ее проведения (в конце мая-начале июня) должны пройти региональные конференции в Европе (Берлин), Азии (Токио), Австралии и Океании (Сидней), Латинской Америке (Ла-Реалиада) и Африке (место проведения пока не установлено), на которых будут обсуждаться политические, социальные, экономические и культурные последствия господства неолибералов в отдельных странах.

С чего все это началось?

1 января 1996 вступило в силу соглашение о единой экономической зоне между Мексикой и США, и в этот день индейские повстанцы-сапатисты выступили против уничтожения правительством общинного землевладения и захватили несколько городов в штате Чипас на юго-востоке страны.

Спустя два года положение в стране резко изменилось. Правительство, возглавляемое американским прихвостнем, гнусным шакалом империализма президентом Седильо, переживает глубокий кризис. Сапатистская армия национального освобождения за два года борьбы значительно расширила сферу своего влияния, хотя из-за военного превосходства правительства повстанцы были оттеснены в глубину лакадонских джунглей. Впервые за 60 лет пошатнулось влияние правящей Институционально-революционной партии (ИРП).

Однако восстание сапатистов направлено не на захват власти в буржуазном обществе, а на разрушение власти капитала как таковой. Сегодня сапатисты — это политическая совесть мексиканского народа, они ищут свою новую революционную культуру. И помочь обрести ее они просят революционеров со всех континентов Земли. Сапатисты борются за создание широкого международного общественного движения, направленного на борьбу против неолиберальных экономических программ, обостряющих социальное неравенство. Ведь, по официальным данным ООН, 40 миллионов мексиканцев живут сегодня за грани нищеты.

Борьба против неолиберальных проектов касается нас не в меньшей степени, чем сапатистов, ведь мы на собственной шкуре ощутили все прелести гайдаровской «шоковой терапии» и чубайсовской приватизации. Сапатистский лозунг «YA BASTA!» (Все! Хватит!) — это объявление войны всемирному неолиберальному проекту и власти транснациональных корпораций.

Сапатисты собираются не только дискутировать и осуждать неолиберализм. Им нужны крепкие ребята, способные помочь в борьбе против прислужников американского империализма. Желательно знание испанского языка и опыт горячих точек — Приднестровья или Абхазии. В свободное от дискуссий время все желающие будут обучаться постановке и обезвреживанию противопехотных мин, стрельбе из пулемета и обработке сельскохозяйственных угодий при помощи мотыг.

Но прежде чем получить приглашение в Мексику, вы должны принять участие в «Общеевропейской встрече за справедливое общество



против неолиберализма», которая состоится с 30 мая по 2 июня в Берлине. Для того, чтобы принять в ней участие, вы должны заблаговременно переслать в организационный пункт встречи в Швейцарии краткое описание основных направлений деятельности революционной группы, в которой вы занимаетесь политической работой, а также заявки, в какой тематической секции на встрече вы хотели бы принять участие. Там будет обеспечен перевод ваших материалов на основные европейские языки и сформированы основные тематические секции. Адрес сборного пункта материалов и предложений по проведению встречи: Solidaridad Directa, Postfach 8616, Zurich, CH-8006, Schweiz (Швейцария), Fax: 8-10-41-1-271902

К сотрудничеству приглашаются также женщины и мужчины, не являющиеся пока политическими активистами. Уход за детьми во время встречи будет обеспечен, так что можете приезжать с детьми. Мы надеемся, что эта встреча станет основой для нового революционного Интернационала, опирающегося на реальную партизанскую борьбу, и разжигающего огонь вооруженного сопротивления капиталу во всем мире!

Из искры возгорится пламя! YA BASTA!

Адрес проведения европейской конференции в Берлине: Solidaridad Directa Mexiko-Gruppe FDCL, Gneisenaustr. 2a, 10961 Berlin, Германия/Германия, тел. 8-10-49-30-694-61-01 (понедельник после 20-00) факс 8-10-49-30-692-65-90.

Мвамбо СВАМИБИ, революционный комсомол Зимбабве.

ТРЕБУЮТСЯ
ЗАЩИТНИКИ
РЕВОЛЮЦИИ

Товарищи!

В конце 1994 года на территории Мексики провозглашена Народно-Демократическая Республика в штате Чьяпас.

Юноши и девушки! Если ваши смелые умы и сильные руки хотят быть полезны делу социализма сегодня, сейчас с оружием в руках, то поезжайте защищать Народно-демократическую Республику, провозглашенную повстанцами из Фронта Освобождения Народа имени Сапаты, бойцов САНО - Сапатистской Армии Национального Освобождения. От кого защищать? От солдат буржуазной Федеральной армии - послушного орудия американского империализма.

Для этого необходимы: мужество, деньги на авиабилет до Мексики, еще раз мужество, географическая карта, чтобы добиться до повстанцев, владение испанским языком или русско-испанским разговорником, чтобы правильно все объяснять представителям повстанцев, еще раз мужество и минимальные навыки владения оружием, умение подчиняться с радостью строевой дисциплине, а также ненависть к буржуазии.

Все остальное: знание обычав, умение питаться пищей мексиканских крестьян и индейцев, а также привыкнуть к достаточно жаркому климату придет в борьбе с врачом - буржуазией.

Советский Комитет Помощи Сапатистам.